

# 8月上旬内蒙古西部等地有4~8天高温天气

**新华社消息** 国家气候中心副主任贾小龙近日说,根据预测,8月份,我国大部分地区气温较常年偏高。8月上中旬,我国还有两次明显的高温天气过程,8月下旬,高温天气将趋于缓和。

在中国气象局举行的新闻发布会上,贾小龙介绍,7月,全国平均气温为 $23.2^{\circ}\text{C}$ ,较常年同

期偏高 $1.1^{\circ}\text{C}$ ,为1961年以来历史同期最高。我国南方遭遇大范围持续高温过程。多地连续高温日数超20天,共有59个国家级气象站日最高气温突破或持平历史极值。7月22~23日, $35^{\circ}\text{C}$ 及以上的高温覆盖面积均超过200万平方公里。

根据预测,8月上旬,受西太平洋副热带高

压以及大陆高压控制影响,黄淮南部、江淮、江南北部、福建北部、重庆以及新疆南疆盆地、内蒙古西部等地有4~8天高温天气(日最高气温 $35^{\circ}\text{C}$ ~ $38^{\circ}\text{C}$ ),其中8月3~7日南方地区高温天气范围大、强度高,安徽、江苏、浙江、江西等地的部分地区可达 $39^{\circ}\text{C}$ ~ $42^{\circ}\text{C}$ 。

(高敬)



## 夏日溶洞 觅清凉

8月4日,游客在腾龙洞景区拍照留念。盛夏时节,位于湖北省恩施土家族苗族自治州利川市的腾龙洞景区清爽宜人,吸引众多游客。

摄影/新华社记者  
胡竟文

## 最高检:跨地区非法处置危险废物屡禁不止

**新华社消息** 最高人民检察院8月5日发布了2024年上半年依法从严惩治各类污染环境犯罪有关情况。数据显示,1~6月,全国检察机关共起诉污染环境犯罪668件1597人。检察机关在办案中落实恢复性司法理念,助推生态环境治理体系不断完善,生态环境质量持续改善。

检察机关办案发现,当前污染环境犯罪新旧问题交织,仍需综合施策、深化治理。最高检通报指出,跨地区非法处置危险废物屡禁不止,一些地方生产生活中产生的固体废物特别是危险废物日渐增多,少数企业因自身处置能力不足、处置成本过高等,将危险废物非法转移至外地甚至外省,污染当地的土壤、水体、空气,危害生产生活秩序、群众生命财产安全。同时,传统重污染行业非法排污

问题仍较为突出,电镀、印染、化工、金属加工等传统重污染行业是污染环境犯罪的高发点。

据最高检通报,自动监测数据存在弄虚作假情况。有的企业为增加生产时间,同时缩减废气、污水的治理成本,通过各种方式篡改、伪造监测数据,逃避行政主管部门监管。并且,当前个别检测机构、监测机构受利益驱使,通过弄虚作假的方式,帮助产生废物的主体掩盖已造成或可能造成的污染。

结合监督办案,检察机关提示:环境保护,人人有责;污染环境犯罪,依法必受追究。每个企业、个人都应践行绿色低碳生产、生活方式,及时劝阻、制止或曝光、举报污染环境行为,共建人与自然和谐共生的美好家园。

(刘硕)

## 泽连斯基称F-16战机已参战 俄方:统统击落

**新华社消息** 乌克兰总统泽连斯基8月4日在社交媒体发文证实,由其他国家援助的F-16战机已运抵乌克兰并投入使用。不过,他没有提及乌克兰收到F-16战机的具体数量。泽连斯基向丹麦、荷兰、美国等国表示感谢。

泽连斯基一直敦促西方国家向乌克兰提供F-16战机。西方国家承诺向乌方交付79架,首批10架F-16战机已于7月31日运抵乌克兰。

乌军总司令亚历山大·瑟尔斯基说,F-16战机的交付意味着俄军“袭击乌克兰城市的大量导弹和战机将被击落”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示,西方国家向乌克兰交付F-16战机不会给战事带来重大影响,因为这些战机都将被击落并摧毁。

乌克兰军方称,或将部分F-16战机停留在外国基地,使其免遭俄方攻击。

俄罗斯总统普京警告说,如果北大西洋公约组织成员国境内存在乌克兰战机,俄方或考虑对北约国家相关设施发动袭击。

俄罗斯外长拉夫罗夫此前警告称,如果乌克兰境内出现可挂载核武器的F-16战机,将被俄方视为来自西方的核威胁。

(郑鈞)

## 防治网暴有了专门法规

**《人民日报》消息** 汤某某与何某因琐事多次发生冲突,汤某某在多个网络平台发布视频、谩骂泄愤,何某也予以回击。随着矛盾激化,二人捏造不实信息并公开发布,引发大量网民围观、议论,造成不良社会影响。公安机关对二人依法传唤,告知双方在网络上发布言论应当遵守法律法规,并对汤某某、何某处以行政处罚。8月1日起,对类似网络暴力行为的处理,有了更充分和明确的法律法规支撑。近日,国家互联网信息办公室联合公安部、文化和旅游部、国家广播电视台总局公布《网络暴力信息治理规定》。

《规定》设置了全方位的行政责任、刑事责任和民事责任,明确受到网络暴力后的救济措施,提出:“违反本规定,给他人造成损害的,依法承担民事责任;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

如何界定网络暴力,中国社会科学院法学研究所研究员支振锋说:“《规定》对网络暴力信息作出界定,明确其是指‘通过网络以文本、图像、音频、视频等形式对个人集中发布的,含有侮辱谩骂、造谣诽谤、煽动仇恨、威逼胁迫、侵犯隐私,以及影响身心健康的指责嘲讽、贬低歧视等内容的违法和不良信息’。”

“在网络暴力信息治理方面,《规定》明确了细化了法律法规对相关主体的要求。”中国信息通信研究院政策与经济研究所所长辛勇飞介绍,《规定》要求网络信息服务提供者应当履行网络信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全用户注册、账号管理、个人信息保护、信息发布审核、监测预警、识别处置等制度;应当依法对用户进行真实身份信息认证,加强用户账号信息管理,为遭受网络暴力信息侵害的相关主体提供账号信息认证协助。

“网络暴力本质上是语言暴力在网络空间中的呈现,说到底是一种信息内容传播。”支振锋说,《规定》从信息内容治理的维度,抓住了网络暴力治理的基础和关键,对网络暴力行为“釜底抽薪”,将成为营造良好网络生态、保障公民合法权益的有力抓手。

(金歆)